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127 работни места по национална програма за  
осигуряване на заетост се разкриват в Ловешка област 
 
 127 работни места, от които 94 за социално слаби семейства ще се разкрият в Ловешка област през 2011 г. по Националната програма „От 
социални помощи към осигуряване на заетост”. Това стана ясно на провелото се на 1 декември заседание на Комисията по заетостта към 
Областен съвет за развитие. То бе открито и водено от председателя на комисията зам.-областния управител Пламен Огнянов. Обхватът на 
дейностите включва основно комунално-битови, дейности по поддръжка и охрана на общински и държавни обекти, а също и дейности с траен 
характер.  
 На заседанието бюрата по труда представиха депозираните проекти по програмата. Директорът на ДБТ Ловеч анонсира проектите на 
Областен управител и община Летница, които са в рамките на разпределените средства и за финансирането им са необходими 13 489 лв. За 
реализиране на проектите на община Априлци, ОУ „Васил Левски” - с. Борима, и СОУ „В. Левски” – Троян, са необходими 11 330 лв. Други 
75 297 лв са нужни за общините Тетевен и Ябланица.  
 За финансирането на всичките 11 проекта, представени по програмата, са необходими общо 233 398 лв., което отговаря на 
разпределените за област Ловеч средства. За да бъдат удовлетворени обаче всички предложения е необходимо прехвърляне на средства между 
общините на област Ловеч, както следва - от община Летница – 107 лв., от община Угърчин – 412 лв. и от община Тетевен – 4 013 лв. да се 
прехвърлят на община Априлци. 
 Заседанието прие това и реши да бъдат предложени за финансиране от Агенцията по заетостта всичките 11 проекта по националната 
програма „От социални помощи към осигуряване на заетост” за 2011 г. 
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ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ПОЗДРАВИ ДОБРОВОЛЦИТЕ ОТ ОБЛАСТТА ЗА ДЕНЯ НА ДОБРОВОЛЕЦА 
 

 По повод Международния ден на доброволеца и доброволчеството областният управител на Ловеч Николай Нанков изпрати 
поздравителни адреси до всички организации, работещи с доброволци в Ловешка област. Приемете моите сърдечни поздравления. Днес 
празнуват тези, за които хуманността е висша човешка добродетел. Самите вие, скъпи доброволци, споделяте, че да си доброволец е свобода на 
духа, безценен житейски опит, умението да направиш нещо, полезно на обществото, отличен урок по човечност. 
 Присъединявам се към признанието на всички институции и граждански организации за стойностния принос на най-голямата 
неправителствена организация у нас – Български червен кръст, за утвърждаване на хуманните ценности в съвременния ни живот, за 
утвърждаване ценностите на доброволчеството. Приветствам ви за силния характер, съчетан с огромни  умения и усилия, проявен за подкрепа 
на физическото, умствено и духовно развитие на младите хора на Ловешка област.  
 От името  Областна администрация Ловеч и лично от свое име се обръщам към всички доброволци към Секретариата на Областния съвет 
на БЧК от Ловеч, Тетевен, Троян, Летница, Априлци, Луковит, Ябланица и Угърчин с пожелание да бъдете и занапред всеотдайни в правенето 
на добро! Продължавайте все така, защото доброволчеството е мисия задължителна за всеки, уважаващ себе човек! В мое лице винаги ще 
намирате партньор във вашите усилия да правите живота на хората по-светъл!  
 Гебурнаторът поздрави и всички доброволци към Регионалния център от Ловеч, Тетевен и Луковит и ръководствата на техните 
организации: сдружение „Екомисия 21 век”,  Регионална библиотека „проф. Беньо Цонев”, СОУ „Алеко Константинов”,  Луковит и читалище 
„Съгласие” в Тетевен с пожелание да бъдат все така всеотдайни в правенето на добро! 
 

ЗАМ.-ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ПЛАМЕН ОГНЯНОВ 
УЧАСТВА В ЗАСЕДАНИЕ НА РЕГИОНАЛНИЯ СЪВЕТ ЗА 
РАЗВИТИЕ /РСР/ И РЕГИОНАЛНИЯ КООРДИНАЦИОНЕН 

КОМИТЕТ КЪМ РСР НА СЕВЕРОЗАПАДЕН РАЙОН 
 

 Зам.-областният управител на Ловеч Пламен Огнянов 
участва на 7 декември в съвместно заседание на Регионалния съвет 
за развитие  и Регионалния координационен комитет към РСР на 
Северозападен район, което се проведе във Враца и бе открито и 
ръководено от областния управител на областта и председател на 
РСР Пепа Владимирова. От Ловешка област в заседанието се 
включиха и Иво Иванов от Конфедерацията на работодателите и 
индустриалците в България, както кметът на Троян Минко Акимов.  

В заседанието взеха участие представители на министерства, 
областните управители на областите Видин, Монтана, Враца, 
Плевен и Ловеч, кметове на общини от петте области, 
представители на национално представените работодателски 
организации и синдикати.  
 Членовете на Регионалния съвет за развитие обсъдиха и 



приеха проект на Годишната индикативна програма за дейността на РСР на СЗР през 2011 г. 
Представител на Агенция „Стратегма” представи информация за резултатите от междинната оценка на Националната 

стратегия за регионално развитие на Република България за периода 2005-2015 г. 
Съгласно чл.19, ал.1, т.2 от Закона за регионалното развитие бяха обсъдени и съгласувани проект на Актуализиран документ за 

изпълнение на Областната стратегия за развитие на област Враца 2009-2013 г. и проект на Актуализиран документ за изпълнение на 
Областната стратегия за развитие на област Видин 2010-2013 г. 

Представена бе Стратегия Европа 2020, съотнесена към социално-икономическия профил на Северозападен район. 
Представители от управляващите органи запознаха участниците в съвместното заседание с операциите по оперативните 

програми, съфинансирани от фондовете на Европейския съюз на територията на Северозападен район.  
 При изнасяне на междинната оценка на националната стратегия за регионално развитие 2005-2015 стана ясно, че основен 
проблем при реализацията на Оперативните програми е липсата на регионална целенасоченост. Процедурите за изпълнението им 
залагат на конкурентния принцип, а не на нуждите на регионите. Според Стратегия 2020, наследник на Лисабонската стратегия, и 
съотнесен към нея, Северозападният регион е с най-лош демографски индекс от всички региони на ЕС. За най-лош се смята индекс 
100. По индекс на глобализация сме с 50, по индекс климатични промени - 70, индекс енергийна уязвимост - 70. С най-ниско ниво 
спрямо брутния вътрешен продукт са иновациите в Северозападния регион - 0.16%. На последно място сме и по ползване на 
интернет от хора между 16 и 74 години - едва 36.7% от хората при 45% от цяла България. При нас е и най-висок отрицателният 
естествен прираст.  
 По Оперативна програма "Регионално развитие" Северозападният регион за развитие е приключил към момента 71 проекта, 
обновени са 91 училищни сгради и са рехабилитирани 132 км. общински пътища. Община Мездра е посочена сред добрите примери 
с направен път за 2 милиона 362 хил. лева.  
 По Програмите за териториално сътрудничество в Северозападния регион (СЗР) Враца има 18 проекта, Видин - 17, а Монтана - 
11. По програма ИНТЕРРЕГ ІV С - Враца е водеща с броя на участващите си проекти. 
 От общо 259 проекта по ОПАК за България 18 са в Северозападния регион. От тях на първо място е област Ловеч 5 проекта, 
следвана от област Враца с  4, Монтана, Видин и Плевен по 3. 
 По Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" СЗР има 246 проекта. Враца води с 64 проекта от тях, следват 
Плевен - 63, Монтана - 44, Видин - 39 и Ловеч - 36. Враца е водеща по брой проекти и по Оперативна програма 
"Конкурентноспособност". За иновации и модернизации на технологията и производството са кандидатствали 6 фирми. 
 По Програма "Развитие на селските райони" СЗР има 1 350 проекта. Най-много - 711 броя, са по Мярка 112, следват 378 
проекта по мярка 121, 64 по мярка 322, 48 по мярка 321, 36 по мярка 312. 
 Общо договорените пари по Оперативни програми за СЗР са 505 млн. лева. Силно впечатление направи появяващата се вече 
голяма разлика в развитието на шестте района за планиране на България. Най-развит в страната е Югозападният регион. Областният 
управител на Враца Пепа Владимирова призова представителите на всички министерства и на Министерски съвет за по-специално 
отношение към Северозапада. "На региона ни трябва да се обърне особено внимание, защото без обединение на усилията картината 
тук няма да се промени", беше призивът на Пепа Владимирова. 
 

*  *  *  



Пламен Огнянов тества техниката при откриването  
на новия обучителен център, разкрит по „Глобални библиотеки” 

 
 Зам.-областният управител на Ловеч Пламен Огнянов присъства на 8 декември на 
тържественото откриване на обучителен център и компютъризирани работни места с 
достъп до интернет за потребители и тества новата техника в Регионалната библиотека 
„Проф. Беню Цонев”. Центърът е създаден по програма „Глобални библиотеки”. На 
откриването присъства и Николай Маринов, координатор на програмата за Ловешка 
област, зам.-кметът на Ловеч Пламен Петков, доброволци в Центъра за работа с 
доброволци към Регионалната библиотека, журналисти.  
 До момента в Ловешка област 18 са целевите библиотеки, включени в 
програмата, като те получиха техниката си до края на ноември. Предстои подписването 
на нови допълнителни договори.  
 Оборудването, пристигнало по места вече, включва 24 настолни компютри, един преносим компютър, сървър, мултимедиен проектор с 
екран, цветен лазерен принтер, мултифункционално устрийство, 24 web камери и слушалки. Директорът на библиотеката Мариана Иванова 
разказа за дарението, за новите услуги, които ще се предлагат, за съвместните с доброволците към библиотеката дейности, при които те ще 
обучават по-възрастни потребители на работа с компютър и използване на интернет.  
 Доброволците към Регионалната библиотека нагледно показаха какво могат да работят в обучителния център, започнаха изработването 
на рекламни материали и уточниха програма „Деца обучават възрастни” през следващата седмица.  
 

Деца доброволци украсиха коледната елха на областния 
 
 Децата от Ресурсния център в Ловеч и доброволци от Регионалната библиотека „Проф. Беню 
Цонев” украсиха коледната елха във фоайето на Областна администрация на 15 декември. Близо 100 
украшения, изработени с много любов и старание, окичиха 3-метровото дърво и внесоха 
неповторима празнична атмосфера.  
 Благодаря ви за жеста, които правите за втора година. Истината е, че нашата елха е най-
красивата в Ловеч, може би не най-високата, но със сигурност най-пищно украсената. И то с 
играчки и гирлянди, изработени от вашите ръце, благодари на децата лично губернаторът Николай 
Нанков.  
 Той подари на доброволците торти, като им пожела много здраве и успехи през новата 2011 
г. През изминалата 2010 г. едно от най-приятните за мен преживявания бе съвместната ни 
инициатива „Да ловим риба на чисто”. И догодина може да разчитате на мен във всяко ваше 
начинание, но специално за риболова ще бъда много по-добре подготвен и екипиран, уверявам ви. 
Така че ще хвана много риба, надявам се, пошегува се Нанков.  
 Областният управител получи и камбанка от Центъра за работа с доброволци към 

Регионалната библиотека. Тя бе с надпис „Бъди един от нас, стани доброволец!”. 2011 е обявена за година на доброволчеството, приемете огромната ни 
благодарност за подкрепата, която ни оказахте през 2010 година и за нас ще е истинско удоволствие, ако и през следващата година участвате в нашите 
инициативи, обърна се към Нанков Албена Йончева от библиотеката. Ще бъда, категоричен бе областният!  



 
ЛОВЕШКИ УЧЕНИЦИ ПОЛУЧИХА ПЪРВИЯ СИ УРОК ПО ДЕМОКРАЦИЯ 
Незаконният протест на тийнейджърите бе насочен към сградата на областна 
администрация пред очите на общинското звено за охрана на обществения ред  

 
 Ученици от няколко ловешки училища организираха на 10 декември протестно шествие с 
искане за удължаване на зимната ваканция. Без разрешение от община Ловеч, както потвърдиха 
оттам, и Районното управление на полицията в града те се събраха пред сградата на общината, 
шумно скандирайки исканията си, хвърляйки пиратки. От община Ловеч пред очите и на 
общинското звено за охрана, създадено с решение на общинския съвет с цел опазване на 
обществения ред, служители, без да им обяснят, че нарушават закона, ги насочили с мотива, че 
исканията им са към държавата и те всъщност трябва да скандират пред сградата на областна 
администрация. 
 „Искаме ваканция” викаха децата пред входа на Областна администрация. Началникът на 
Регионалния инспекторат по образование в Ловеч Райко Райков и служителя за връзки с 
обществеността на областна администрация Елка Баръмова разговаряха с протестиращите пред 
входа. Представители на всички училища бяха поканени за диалог, като те се съгласиха той да 
протече  в присъствието на журналисти.  
 Искаме по-дълга зимна ваканция, защото няма да имаме време да се подготвим след 
празниците за предстоящите още на 3 януари класни и тестове, няма да имаме достатъчно време да 
се видим с близките си, ще пътуваме зад граница или ще посрещаме приятели от чужбина и искаме 
да имаме повече време да бъдем заедно с тях, бяха основните мотиви на учениците от Езиковата 
гимназия, Природоматематическата гимназия, Професионалните гимназии по механо-
електротехника, ветеринарна медицина, икономика, търговия и услуги, както и от СОУ „Св. 
Климент Охридски”, участници в срещата.   

 Докато контактната група защитаваше исканията в инспектората, учениците пред сградата са скандирали обидни квалификации. Въпреки 
законовите основания да се намеси, полицията в Ловеч със съдействието Райков и Баръмова и на преговарящите ученици успя да убеди 
протестиращите, че поведението им е непристойно, че те грубо нарушават обществения ред и разговорите с техните представители ще 
продължат само след нормализиране на ситуацията. Когато децата се успокоиха, разговорите с представителите на училищата продължиха и 
бяха изслушани мотивите на всички.  
 Приятели, това е вашият първи урок по демокрация. Чудесно е, че сте толкова единни в исканията си, само когато всички сте на едно 
мнение по даден въпрос, можете да го отстоявате докрай. Велика сила е Фейсбук, знаем, че там се организира този протест, към който вие днес 
спонтанно сте се включили, но България е правова държава и това, което най-много ни трябва, е да се научим да спазваме правилата. В случая 
те са разписани в Закона за събранията, митингите и шествията. Тоест вие днес сте тук без необходимите разрешения, но това се дължи на 
липсата ви на опит. Полицията, както виждате се отнесе толерантно към това, но е важно да разберете, че не се прави така. Както виждате, 
никой не ви отвърна по този начин, по който вашите приятели се държат пред сградата, нали, обърна се към тийнейджърите Баръмова.  
 Учениците бяха изслушани от началника на инспектората Райко Райков. Пред тях той обясни защо ваканцията тази година е 10 дни, а 
други години малко по-дълга. За сметка на това Великденската ваканция на учениците ще бъде по-дълга с 5 дни, подчерта той. Срещата 
завърши в приятелски тон. Децата осъзнаха, че не са избрали най-верния начин да поставят исканията си. 



Областният управител откри два нови 
компютърни кабинета в ОУ „Васил Левски” 
 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков откри на 21 декември два 
нови компютърни кабинета в ловешкото ОУ „Васил Левски”. Новите придобивки са 
осъществени със средства от делегираните от държавата пари за дейността на 
училището. Общата инвестиция е около 30 000 лв, с която са разкрити над 30 
работни места.  
 NetSupport School е водещо софтуерно решение за обучение в клас, 
предоставящо възможност на учителите да преподават, да наблюдават и да 
взаимодействат със своите ученици по време на работата в час. То съчетава 
подобреното наблюдение на работните места в класната стая, презентиране в реално 
време и инструментариум за анотация. Осигурява също мониторинг на 
съдържанието, сигурност на декстопа, аудио функция за наблюдение. Притежава 
персонализуема и иновативна тестова конзола, както и редактор на тестовете, като 
част от пакета. С тези свои предимства и възможности, решението покрива 
изискванията и предизвикателствата на днешната класна стая. Новата система дава 
възможност на преподавателите да подават индивидуални задачи до всеки 
компютър, тоест до всеки ученик, да наблюдават и при необходимост да блокират 
работата на съответния компютър, да управляват и контролират принтера, да задават 
индивидуални задачи до всеки ученик, в това число и тестове, както и да следят 
времето и верността на отговорите. 
 Нашите деца заслужават този коледен подарък, както и нашите учители. Това 
гарантира подобряване качеството на учебния процес, дава нови, по-широки 
възможности за развитието му, каза при откриване на новата придобивка директорът 
на ОУ „Васил Левски” Корнелия Маринова. Училището е първото в община Ловеч, 
което разполага с такива възможности за обучение вече, и второто в областта след 
СОУ „Васил Левски” – Троян, където преди десетина дни официално прерязаха 
лентата на новото съоръжение пред обективите на две национални телевизии. 
 Има ли нужда да обсъждаме още смисъла от делегираните бюджети. Доказателство за ползата от тях е вашата инвестиция – 
със средства от държавата и правилното им разпределение вие сте успели да създадете нещо, което ще донесе полза не само на 
децата, но и на учителите и това е похвално. Когато един директор е добър мениджър, нещата се случват, поздравявам ви, г-жо 
Маринова, и пожелавам на вас и екипа ви, на вашите ученици още много успехи през следващата година, каза при откриването на 
залите Николай Нанков. 

*  *  *  



Община Троян финализира изпълнението на два проекта  
за водния цикъл на гр. Троян и село Орешак 
Ще кандидатства през 2011 г. за ремонт на ВиК мрежата в града.  
ОП „ Околна среда” засега отлага  финансирането на проекти за населени места като 
Орешак  
 

Община Троян финализира изпълнението на два проекта по Оперативна програма 
„Околна среда“ за техническа помощ при подготовката на интегрирани проекти за водния 
цикъл на гр. Троян и близкото село Орешак. Договорите за безвъзмездна финансова помощ 
за реализиране на двата проекта  бяха подписани през декември 2008 г. между 
управляващия орган - ОП „Околна среда“ и община Троян. Самите проекти стартираха 
през май 2009 година. Целта им бе да бъдат подготвени качествени пълни инвестиционни 
предложения за изграждане и модернизация на канализационната система за отпадъчни 
води и, където е необходимо, за водоснабдителната система, с които проекти впоследствие 
да се кандидатства за финансиране на  инвестицията.  

Общата стойност на двата проекта е 4 967 400 лв.  
Проект № 58-131-13-13 - „Техническа помощ за подготовката на интегриран проект за водния цикъл на град Троян“, е на стойност 3 122 136,00 лв. От 

тях 2 497 427,80 лв. са осигурени от ЕС чрез Кохезионния фонд, а останалите 624 427,20 лв. са от националния бюджет. За изпълнители на проекта след 
обществена поръчка бяха избрани ГД „Аква БГ Троян“, София; „Комплект консулт” ООД, София; „Арт Студио БМ” ЕООД, Троян.  

Проект № 58-131-14-14 - „Техническа помощ за подготовката на интегриран проект за водния цикъл на село Орешак, община Троян“, е на стойност 1 
845 264,00  лв. От тях 1 476 211,20 лв. са осигурени от ЕС чрез Кохезионния фонд, а останалите 369 052,80 лв. са от националния бюджет. За изпълнители на 
проекта след обществена поръчка бяха ГД „Аква БГ Орешак“, гр. София; „Комплект консулт” ООД, гр. София; „Арт Студио БМ” ЕООД, Троян.  

С изготвянето на прединвестиционните проучвания Общината вече разполага с качествени и пълни инвестиционни предложения, с които да 
кандидатства за по-нататъшно европейско финансиране по Оперативна програма „Околна среда” за реновирането на ВиК системите. Това бе отчетено на 
заключителни конференции, които се състояха в Троян и с. Орешак.  

Община Троян получи покана през 2011 г. да подаде проектно предложение по Оперативна програма “Околна среда“ за реализиране на проектираната 
инвестиция. Подготвят се необходимите документи. Очакваната стойност на този проект ще бъде около 37 млн. лева, съобщи заместник кметът г-жа Недка 
Топалова. Предвидена е подмяна на етернитовите тръби, а по отношение на канализацията – ремонт на съществуващите колектори и изграждане на нови по 
поречието на р. Черни Осъм, което да осигури присъединяването към канализационната система на още жители на Троян. Към момента тя обхваща около 
75% от населението на града, а след реализацияна на проекта ще бъде 92%, обясни инж. Трайчо Николов, управител на Гражданско дружество „Аква БГ 
Троян”. Така Община Троян ще се доближи до изпълнението на евродиректива, според която към 2014 г. всички населени места с екв.жители над 10 000 
души трябва да са присъединени на 100% към канализацията. Ако инвестиционния проект, който ГД „Аква БГ Троян” е разработил, бъде одобрен за 
финансиране и се осъществи, Троян ще разполага с нови 21 км канализационна мрежа и 9 км водопровод по трасета на канализацията.  

Към момента Оперативната програма се концентрира верху мерките по отвеждане на събраното в канализацията водно количество и включване на 
нови консуматори. Заместник кметът Недка Топалова обяви, че е пред приключване строителството на пречиствателната станция за биологично пречистване 
на отпадъчните води на града, която има капацитета да поеме за пречистване цялото отпадъчно водно количество. 
 „По отношение на Орешак можем да кажем, че също разполагаме със завършен работещ проект за водния цикъл на селото, но засега не можем да 
кандидатстваме за неговото реализиране“, обяви кметът на Троян Минко Акимов.  

Той изрази надежда, че след като средствата започнат да се усвояват с по-добри темпове в населените места с над 10 000 екв. жители, ще бъде отворена 
мярка и ще започне приемането на проекти за населени места между 2000 и 10 000 екв. жители. „Нашето предимство е, че тогава ще разполагаме с напълно 
готов работещ проект, с който ще можем да кандидатстваме за финансиране на дейността. Да се надяваме,  че такава процедура ще бъде отворена през 2012 
година.”  



Троян завърши строителните дейности по укрепване свлачището на 
стадиона и срутището на Римския път 

Свлачището е укрепено по нова модерна система, прилагана в Европа през 
последните 5 години 

 
 Община Троян обяви завършване на строителните дейности по 
изпълнението на Проект Изграждане и укрепване на дребномащабна 
инфраструктура на територията на град Троян за предотвратяване на 
рисковете и щетите за живота и имуществото на гражданите, включващ 
обектите: свлачище на стадиона и срутище на „ Римски път“ . Проектът се 
финансира чрез Оперативна програма „Регионално развитие” от Европейския 
фонд за регионално развитие и стартира на 25.06.2009 г. с подписване на 
договор между МРРБ, като управляващ орган на ОПРР, и Община Троян, като 
бенифициент. Общата стойност на безвъзмездната финансова помощ е 985 550, 
17 лв. От тях 837 717,64 лв. се отпускат от Европейкия фонд за регионално 
развитие, а останалите – 147 832,53 лв. от Държавния бюджет на Република 
България. 
 Строително-монтажните дейности по двата обекта стартираха на 
06.04.2010 г. Укрепването на срутището трябваше да бъде изпълнено за 53 дни, 
а на свлачището – за 70 дни. Реализацията на проектите обаче се забави по вина на фирмата-изпълнител - „Трансстрой – Варна“ АД, заради което тя беше 
санкционирана, обяви на заключителна пресконференция инж. Банко Банков – началник отдел “Строителство и инженерна инфраструктура“ в община Троян 
и ръководител на проекта. 
 „Укрепването на свлачището бе извършено със съвременна германска анкерна система, която в България се прилага през последните 4-5 години. Това 
е едно съвременно техническо решение, което напоследък си пробива път в Европа. У нас тази система се прилага при изпълнението на Софийското метро, а 
за региона на Средна България системата се използва за втори път“, обяви инж. Богомил Белчев, проектант, представляващ „Геология и геотехника – 1” ООД 
– Ямбол. Той бе категоричен, че този метод на силово укрепване на свлачището е изключително надежден и позволява безпрепятствено продължаване на 
последващи дейности – изграждане на трибуни, благоустройство и т.н.  
 Обект укрепване срутището на Римския път е на ниво подписване на Акт 15 за завършване на строителството и въвеждане на обекта в 
експлоатация. В процеса на изпълнение на СМР по този обект се налага коригиране на техническото решение. При разчистване на срутилата се земна скална 
маса около 1500 куб.м., при изкопните работи на фундамента се оказва, че те не могат да се изпълнят по начина, обявен в техническата документация заради 
реалната опасност за здравето на строителите. От вибрациите на строителната техника по време на изкопа се срутват скални плочи и това спира СМР с Акт 
10. След представяне на ново техническо решение, одобрено от Управляващия орган на ОПРР в средата на месец август, се разрешава продължаване на СМР 
по новия проект. Използваната система за реконструкция на срутището дава гаранция за дълготрайното му ползване в период поне на 15-20 години. „След 
многократни спорове с изпълнителя по новите СМР, изпълнението им започна на 25.10.2010 г., като те трябваше да бъдат довършени на 03.12.2010 г., когато 
изтича договорът на общината с изпълнителя. Тоест, отново се регистрира изоставане с 12 дни, за което фирмата ще бъде санкционирана“, обяви инж. 
Банков. Той увери, че Община Троян е взела всички мерки за въвеждане на обекта в експлоатация – в момента работи финансовият одит, а експертите на 
общината се надяват до края на годината да сформират държавна приемателна комисия и най-късно първата десетдневка на януари 2001 година обектът да 
бъде приключен. Крайният срок на сключения договор между Община Троян и МРРБ,  е 24.02.2011 г. 
 И двата обекта по оперативната програма са изключително важни за Троян. Припомняме, свлачището на стадиона в гр. Троян и срутището на т.нар. 
„Римски път“ в града се появиха след интензивните валежи от лятото на 2005 г. „Римският път“ е основна улична артерия, свързваща два големи градски 
квартала. Непрекъснатото й авариране и невъзможността да се преминава по нея застрашаваше живеещите в района над 10 хил. души. Ремонтът спомогна 
допълнително за облекчаване на движението. Изпълнението на проекта е предпоставка за благоустрояване на двата обекта  в Троян. 



 

 
 

АГЕНЦИЯ „МИТНИЦИ” ЩЕ ИЗПЪЛНИ НА 100% ГОДИШНИЯ СИ ПЛАН 

По предварителни данни за 2010 година близо 6.6 млрд. лева приходи, събрани от Агенция „Митници”, ще постъпят в бюджета. Това е 
100% изпълнение на годишния план. Спрямо 2009 година агенцията ще осигури с 250 млн. лева повече приходи в републиканския бюджет. 
Очаква се приходите от ДДС от внос да възлязат на 2.877 млрд. лева или с почти 500 млн. лева повече спрямо миналата година. Приходите от 
акцизи възлизат на около 3.6 млрд. лева, а от мита ще възлязат на около 117 млн. лева.  

През 2010 г. митническата администрация е събрала 2.237 млрд. лева приходи от акцизи от горива или с 22 млн. лева повече от 2009 
година. За същия период на търговците бяха върнати с 66 млн. лева повече акцизи за горива (443 млн. лева през 2010 г. и 377 млн. лева през 
2009 г.). След възстановяване на посочения размер нетните приходи от акцизи възлизат на 1.794 млрд. лева, което е с 43 млн. лева по-малко от 
предходната година. При високоалкохолните напитки през тази година се наблюдава значителен ръст на приходите от акцизи спрямо миналата 
година.  

Нетните приходи от акцизи от високоалкохолни напитки бележат ръст от 64 на сто или с около 58 млн. лева повече – от 91 млн. лева 
през 2009 г. на 150 млн. лева през тази година. Събраните приходи от акцизи при тютюневите изделия са със 100 млн. лева по-малко. През 2009 
г. акцизите от тютюневи изделия възлизат на 1.788 млрд. лева, а през 2010 г. – на 1.686 млрд. лева. Намалението е основно от Благоевград БТ и 
София БТ, като спадът при тях е с 32% или с 280 млн. лева по-малко спрямо 2009 година. През 2010г. на търговците са върнати 160 млн. лева за 
унищожени цигари със стар образец на бандерола, акцизът за които е заплатен основно в края на 2008 г. и през януари 2009 година. 

Усилията на митническата администрация през 2010 г. са насочени главно в борбата срещу контрабандата и избягване на плащането на 
акциз. От началото на годината митническите служители са задържали 242.2 милиона къса цигари. Това количество надвишава многократно 
количеството задържани стоки през предходните няколко години. За сравнение - в периода 2007–2009 г. са задържани едва 53.6 милиона къса 
цигари.  

Отчетът може да намерите но страницата на финансовото министерство.  

 

*  *  * 
ЖИВОТНОВЪДИТЕ ЩЕ ПОЛУЧАТ 97 МЛН. ЛВ. СЛЕДВАЩАТА СЕДМИЦА 

 
 Следващата седмица ще започне изплащането на 97 млн. лв. за 
българските животновъди, съобщи министърът на земеделието и 
храните д-р Мирослав Найденов след срещата си с еврокомисаря по 
земеделие Дачиан Чиолош. По схемата за глава животно за фермерите, 
ще бъдат преведени 74 млн. лв, а още 23 млн. лв. ще се изплатят като 
специфична подкрепа за сектор мляко. В началото на следващата 
година 300 млн. лв. ще бъдат платени на зърнопроизводителите.  
  

 

 Министърът обясни още, че с десет дни по-рано от крайния срок 
(31 януари 2011 г.) ще приключи обновяването на ортофото картата на 
земеделските площи у нас, което е условие за превеждането на 
директните плащания от ЕС за България. Министър Найденов посочи 
че според последните данни на статистиката аграрният сектор е 
генерирал 3 % ръст за последното тримесечие на този година, спрямо 
същия период на миналата година.  
 



 
 

Областният управител определи наемател на част от покривното  
пространство на сградата на Областна администрация Ловеч 

 
     На основание чл. 16, ал. 2 и чл. 19 от ЗДС и чл. 51 от ППЗДС и чл. 55 от същия, Протокол от 30.11.2010 г. на комисия назначена със 
Заповед № 522/27.10.2010 г. по провеждане на търг с тайно наддаване за отдаване под наем на 20 кв. м. – част от покривно пространство на 
имот– публична държавна собственост, административна сграда на Областна администрация Ловеч, областният управител определи 
„МОБИЛТЕЛ” ЕАД, БУСЛСТАТ: 131468980, с адрес: гр. София 1309, ул.”Кукуш” №1, чрез упълномощен представител с нотариално заверено 
пълномощно с рег. № 8146/2009 г. и 8147/ 2009 Аглика Спаскова Спасова, за НАЕМАТЕЛ на 20 кв. м. – част от покривно пространство на имот 
– публична държавна собственост, административна сграда на Областна администрация Ловеч идентификатор 43952.514.34.3, попадаща в 
поземлен имот с идентификатор 43952.514.34 по кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Ловеч, община Ловеч, област Ловеч., 
актуван с АПДС № 515/04.08.2003 г.,  находящ се в гр. Ловеч, ул.”Търговска” № 43, за монтиране на телекомуникационни съоръжения. 
 Предложената на търга от наемателя цена на имота е в размер на 1020.00 лв. (хиляда и двадесет лева)  месечно. 
 Срокът на договора е 10 години. 
 Консумативните разходи са за сметка на наемателя. 
 

 

 
 

НА 18 ДЕКЕМВРИ ОБЛАСТНИЯТ СВИКВА РАБОТНА СРЕЩА НА ТЕМА  
„ПОДГОТВЕНИ ЛИ СА ДЕЦАТА ДА УПРАЖНЯВАТ СВОИТЕ ГРАЖДАНСКИ ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ” 

 
 
 След проведено на 16 декември 2010 г. заседание на ръководството и Координационния екип на Обществения съвет за 
превенция на престъпността и борба с корупцията областният управител на Ловеч Николай Нанков взе решение за провеждане на 
разширена работна среща – дискусия на тема „Подготвени ли са децата да упражняват своите граждански права и задължения”. Тя 
ще се проведе на 18 януари 2011 г. от 11 ч. В нея ще участват както кметовете на общини, така и председателите и секретарите на 
Комисиите за борба с противообществените прояви, педагогическите съветници по училища, председателите на училищните 
настоятелства там, където те действат, представители на ученическите парламенти, както и неправителствени организации, работещи 
по проблемите на младите хора на територията на съответната община, Детска педагогическа стая.  
 Целта е да се набележат стъпки за засилване на гражданското образование на младите хора в училище и извън него.  
 Темата бе предизвикана от провелите се в страната през декември протести на ученици за по-дълга коледна ваканция.  

 

*  *  * 



 

Покана за проекти в подкрепа на малките и средните предприятия 
 
 Обявена е покана за съвместни проектни предложения по програма Eurostars. Това е първата европейска програма за финансиране и 
подпомагане, насочена специално към малките и средните предприятия. 
 Целта на настоящата покана е да осигури финансиране за пазарно ориентирани научни изследвания с активното участие на малките и 
средните предприятия, работеща в областта на научните изследвания и развитието. 
 Настоящата покана е насочена към малки и средни предприятия, позиционирани в някоя от страните,  участващи в програмата. 
Кандидатите трябва да инвестират 10% или повече от пълното работно време или от годишния оборот в изследователски дейности. 
 Кандидатурите са съвместни и трябва да включват поне две организации от две различни държави. Финансират се проекти във всяка 
технологична сфера, които имат за цел разработването на нов продукт, процес или услуга. Проектите по Eurostars ще бъдат финансирани главно 
чрез национални схеми за финансиране. Размерът на финансирането и разходите, които имат право да получат финансиране зависят от 
националните правила и процедури. Кандидатите от българска страна трябва да се свържат с Изпълнителната агенция за насърчаване на 
малките и средните предприятия. 
 Краен срок: 24 март 2011 г. 

„Стани доброволец! Дай своя принос!“: Европейската комисия  
откри Европейската година на доброволчеството — 2011 г.  

 
 С цел да насърчи повече граждани да се включат в доброволческото движение, през декември Европейската 
комисия откри официално Европейската година на доброволчеството — 2011 г. Заместник-председателят Вивиан 
Рединг, европейски комисар по правосъдието, основните права и гражданството, заедно с Жан-Марк Делизе, държавен секретар на Белгия по 
социалните въпроси, и Мариан Харкин, член на Европейския парламент, представиха мотото на годината: „Стани доброволец! Дай своя 
принос!“ 
 За да се открои работата на доброволците, да се насърчат останалите да участват и да се обърне внимание на предизвикателствата пред 
тях, бяха откроени четири основни цели - да се намалят пречките пред доброволчеството в ЕС; да се дадат повече права на доброволческите организации 
и да се подобри качеството на доброволчеството; доброволческите дейности да бъдат възнаграждавани и да им се отдава признание; да се повиши 
осведомеността по отношение на стойността и значимостта на доброволчеството. 
 През 2011 г. Комисията ще насърчава обмена на добри практики между органите на държавите-членки и доброволческите организации. В 
центъра на вниманието ще попаднат обучението на доброволци, акредитирането и осигуряването на качеството и ефикасното и ефективно 
съчетаване на потенциалните доброволци и възможностите за доброволческа дейност. Комисията ще насърчава нови европейски инициативи за 
създаването на мрежи с цел да се стимулират презграничният обмен и полезните взаимодействия между доброволческите организации и други 
сектори, и особено с предприятията. 
 През Годината на доброволчеството ще бъдат популяризирани и подпомогнати стотици дейности и проекти.  
 Комисията работи в тясно сътрудничество с „алианса“ от доброволчески организации, Европейския парламент, държавите-членки, Комитета на 
регионите, Европейския икономически и социален комитет, Съвета на Европа и Доброволци на ООН.  
 Европейската година на доброволчеството ще бъде отбелязана и в Ловешка област. Всички инициативи на организациите, които работят с 
доброволци, ще протичат под мотото „Стани доброволец! Дай своя принос!”. 



  
 

В И Ж Т Е   С Т Е Н Е Т О 
 

 В биосферния резерват Стенето се простират най-девствените и непокътнати гори в Стара 
планина. Тук се намира величественият каньон на река Куманица, която преди Големия водопад, 
изчезва под земята, за да се появи на километър по-надолу при пещерата, от която извира Черни 
Осъм. Двата склона на Стенето са изключително стръмни и трудно проходими. Най-
разпространените гори са буковите - около 80 % , които са над 200 годишни, а отделни групи 
достигат 320. Стенето е сред най-богатите пещерни райони. В местността Чаушов дол се намират 
пропастните пещери - Малката яма - 232 метра, Борова дупка - 156, както и най-дълбоката 
българска пещера - Райчова дупка - 372 метра. Недалеч от тях е и пропастта Птича дупка с 
уникален отвес, който се разделя на две. Едното 
разклонение ни отвежда в голяма зала с невероятно 
красиви образувания и друго в зала с прагове и 
езера.  
 Стенето съхранява изключително богат 
животински свят. Тук се срещат мечки, вълци, диви 
кози, елени, сърни, прасета и много видове птици. 
За преминаване на Стенето се използва пътеката по 
западния му склон, както и коритото на самата река. 
 На границата на резервата се намира 
скалният феномен Крали Маркова дупка. Той 
представлява внушителен каменен мост висок над 
20 метра, чийто отвор рязко се откроява върху 
голото планинско било. Особено интересна е 
структурата на Крали Маркова дупка - ясно се очертават дъговидните му 
пластове, които са резултат на бурните процеси, довели до появата на феномена. В 
подкрепа на това мнение е и страховитото хлътване на земната повърхност зад самия мост. Преди хиляди години там е съществувала кухина, 
която е пропаднала и на нейно място се е образувало срутище. Безкрайните пасища около Стенето и Крайовица са едни от последните места в 
България, където могат да се видят легендарните каракачани, практикуващи високопланинско животновъдство.  
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